

中国残疾人联合会第八次全国代表大会在京开幕 习近平等党和国家领导人到会祝贺

江苏出台优化调整稳就业政策措施

快报讯 (记者 徐苏宁)9月18日,现代快报记者获悉,江苏省政府办公厅近日印发《关于优化调整稳就业政策措施全力促发展惠民生的通知》(以下简称“通知”),深入实施就业优先战略,进一步稳定和扩大就业,全力促发展惠民生。

通知在激发市场活力扩大就业容量、拓宽高校毕业生等青年就业渠道、强化就业帮扶兜牢民生底线、促进供需精准匹配缓解就业结构性矛盾等方面提出了诸多举措。

比如在激发市场活力扩大就业容量方面,推进服务业改革开放,促进首店首发经济、夜间经济、小店经济、国潮经济、网红经济等新业态高质量发展,鼓励支持社交电商、网络直播等新个体经济多样化经营,培育就业新的增长点。扩大“苏岗贷”合作金融机构范围,将服务对象扩大到用工不少于5人的企业和不少于3人的个体工商户,支持中小微企业和个体工商户稳岗拓岗。加强再贷款再贴现运用,发挥普惠小微贷款支持工具激励作用,助力实体经济和小微企业恢复发展。

在拓宽高校毕业生等青年就业

渠道方面,对招用2023届及离校2年内未就业高校毕业生、登记失业的16-24岁青年,签订劳动合同并为其缴纳失业、工伤、职工养老保险费1个月以上的企业,按照每人1500元的标准发放一次性扩岗补助,政策实施期限截至2023年12月31日。一次性扩岗补助与一次性吸纳就业补贴和见习留用补助政策不重复享受。继续稳定“三支一扶计划”“西部计划”“志愿服务乡村振兴计划”等基层就业项目招募规模。引导高校毕业生到城乡社区就业创业,原则上年内所有新招聘社区专职工作人员岗位向高校毕业生开放,鼓励具备条件的行政村积极吸纳高校毕业生担任村务工作者。支持国有企业通过采取扩大有效投资、超前储备人才、发挥产业链带动作用等务实举措,有效挖掘招聘规模空间,带头吸纳高校毕业生。优化校招、社招结构,在年度招聘计划中安排不低于50%的岗位面向高校毕业生定向招聘。加大科研助理岗位开发力度,2023年支持各高校、省属院所、省属企业等单位开发科研助理岗位1.1万个。事业单位面向2023年毕业生的招聘岗

位原则上不低于岗位总数的50%。广泛动员各类企事业单位、社会组织等,重点在人工智能、生物技术、新能源等新兴产业领域,新开发10万个高质量就业见习岗位。

在强化就业帮扶兜牢民生底线方面,实施农民收入十年倍增计划,将家庭农场、农民专业合作社、农业企业等新型农业经营主体和服务主体,纳入就业创业政策服务范围。合理确定并动态调整就业困难人员认定标准,建立就业困难人员精准认定、精准帮扶、精准退出机制,2023-2025年优化提升1000个标准化“家门口”就业服务站,兜底帮扶不少于10万名低收入人口、残疾人、特困职工家庭成员、零就业家庭成员、长期失业人员以及下岗、失业转业志愿兵(士官)等群体就业。

在促进供需精准匹配缓解就业结构性矛盾方面,适应数字江苏、制造强省、质量强省等建设和本地区产业发展需求,积极推动各类重点产业集群、龙头企业、链主企业和技工(职业)院校、职业培训机构围绕重点行业、急需紧缺职业(工种)开展技能培训。

王毅同沙利文举行会晤

新华社瓦莱塔9月17日电 当地时间9月16至17日,中共中央政治局委员、中央外办主任王毅在马尔他同美国总统国家安全事务助理沙利文举行多轮会晤。

双方围绕稳定和中美关系进行了坦诚、实质性、建设性的战略沟通。王毅强调,台湾问题是中美关系第一条不可逾越的红线,美方必须恪守中美三个联合公报,落实不支持“台独”的承诺。中国的发展有着强大内生动力,

遵循必然的历史逻辑,是阻挡不了的,中国人民正当的发展权利不容剥夺。

双方同意,继续落实两国元首巴厘岛会晤达成的重要共识,保持双方高层交往,举行中美亚太事务磋商、海洋事务磋商、外交政策磋商。双方探讨了进一步支持和便利两国人员往来措施等。

双方还讨论了亚太地区局势、乌克兰、朝鲜半岛等国际和地区问题。

“羲和二号”争取2026年发射

根据论证方案,“羲和二号”将争取于2026年左右发射至日地L5点,对太阳进行立体探测。日地L5点,即日地第五拉格朗日点,距离地球约1.5亿公里。

2021年10月14日,我国成功发射首颗太阳探测科学技术试验卫星“羲和号”。在“羲和号”卫星成功发射的基础上,“十四五”期

间我国将重点推动实施“羲和二号”日地L5太阳探测工程。“羲和二号”发射后,可深入探索太阳活动区磁场的起源和演化、揭示太阳爆发的三维结构和物理机制、研究太阳爆发的传播规律和对地响应,还可为实现空间天气及时预警及准确预报,提供关键数据和技术基础。据“中国的航天”微信公号

人贩子余华英被判死刑,大快人心

备受关注的余华英拐卖11名儿童案,等来了判决。9月18日,贵阳中院一审判决余华英死刑,剥夺政治权利终身(详见今日快报A10版)。

消息一出,网上一片叫好声。“罪有应得”“大快人心”“必须死刑”……网友类似留言,表达了对判决的肯定和支持,也反映出公众对拐卖儿童犯罪的深恶痛绝。

余华英的犯罪记录,可谓罪大恶极、劣迹斑斑。法院经审理查明,余华英于1993年至1996年期间伙同他人,在贵州、重庆等地共拐卖儿童11名。根据媒体披露,其中有3对是姐弟或兄弟。2000年,余华英曾因涉嫌拐卖儿童被邯郸市公安刑事拘留两个月后释放。2004年,她在云南再

次作案时被抓。彼时,她和丈夫均隐瞒了真实身份,并以假身份被判判处有期徒刑8年。服刑期间,余华英获减刑3年。出狱后,余华英一直无事,直至曾被她拐卖的杨妞花报警,才东窗事发。

由此可见,余华英受到严惩,多少有些偶然性。如果没有受害人坚持报警,余华英或许不会这么快落网。迟到的正义和死刑判决,给了人贩子应有的惩罚,也给了所有当年被拐卖孩子及其家庭一个交代,还给我们留下太多反思。

回顾余华英拐卖儿童案,司法处置可谓一波三折。余华英依法受到严惩,是余华英案底被一一揭开的结果,也是对严惩拐卖儿童犯罪

共识的体现。

根据我国刑法,拐卖儿童是严重犯罪。拐卖妇女、儿童的,刑罚起点是5年以上有期徒刑,最高可处死刑,并处没收财产。余华英拐卖11名儿童,情节特别严重,影响特别恶劣,一审被判死刑,完全符合法律规定。

死刑判决是对拐卖儿童犯罪分子的震慑,体现了法律的威严,赢得了舆论普遍肯定。

2021年,公安部在国新办发布会上透露,全国拐卖儿童犯罪年发案数逐年下降,由2012年的5907起下降至2020年的666起。2022年最高检两会工作报告中提到,2000年至2021年,检察机关起诉拐卖妇女儿

童犯罪从1.4万人降至1100余人,年均下降11.4%;起诉收买被拐卖的妇女儿童犯罪由155人增至328人。

数据说明,随着我国司法部门展开严厉打击,近年来拐卖妇女儿童案发明显下降。不过应该看到,仍有一些被拐卖儿童有待回家团圆。因此,对拐卖儿童犯罪打击必须持续呈高压态势,对拐卖者和收买者都要加强处罚,尤其是对拐卖者,符合死刑条款的就要判处死刑,以难以承受的代价倒逼人贩子住手,让骨肉分离的人间悲剧不再发生。就此而言,余华英受到最严厉的判决,是一次面向所有“恶人”的警告,也是一次严肃的示例。

现代快报评论员 曹玉兵

快评

铭记“九一八”,凝聚奋斗的力量

9月18日,凄厉的警报声又为历史鸣响。

1931年9月18日,“九一八”事变爆发。无数国人在呼号间离乱,无数家园顷刻间成为残垣。92年过去了,这一幕如在眼前。

一夕之间战火燃,“不抵抗”的耻辱,带来的是北大营的沉沦、东三省的被占。面对亡国之危机,面对生灵之悲歌,1931年9月20日,中共中央发表《中国共产党为日本帝国主义强暴占领东三省事件宣言》,直呼“全中国工农劳苦民众……一致动员武装起来,给日本强盗与一切帝国主义以严重的回答!”这一宣言成为至暗时刻的一片亮色,它让所有

拥有铮铮铁骨的中国人看到了彼此眼眸里的坚定与确信:要想不当亡国奴,唯有向死而生,唯有挺身而出。

“置之死地而后生”的古语,照进了那个季节的血色天空。奋起抵抗,英勇牺牲,中国人从未有丝毫犹疑。自此,中华民族拉开了长达14年的艰苦卓绝的抗战序幕。

众所周知,在“七七”事变之前的数年里,白山黑水间的抵抗运动从未停息,彰显了中华儿女为了民族解放甘愿抛头颅洒热血的牺牲精神。抚今追昔,每一个中国人的心中,都为92年前的血与火而感喟、而自励。

我们为什么要在每年的此时,一次次向全世界讲述可歌可泣的历史,我们为什么要反复叮嘱“勿忘历史”,就因为,唯有牢记历史、不忘国耻、自强不息,才是珍爱和平、守卫和平的前提和路径。

春秋时期的《司马法·仁本》有言,“故国虽大,好战必亡;天下虽安,忘战必危。”中国抗战是一部慷慨激昂的民族解放史,是公认的世界反法西斯战争的重要组成部分,它的悲壮和铁血,在人类历史上也极为罕见。中国抗战,以前无古人的恢宏气势为世界反法西斯战争作出了卓越的贡献。在和武装到牙齿的日寇作殊死搏斗的岁月里,中华民

族涌出伟大的抗战精神,至今仍鼓舞着我们为了实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

对历史的纪念,是严肃的,是凝重的;对未来的拥抱,是激情的,是勇敢的。这一天,永远是“纪念日”,永远是“出发日”,也永远是“奋斗日”。

现代快报首席评论员 戴之深



扫码获取更多内容



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班
王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元